

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024



Año LXV. Número 20.459

Depósito Legal AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Martes 11 de septiembre de 1962

El sentido número siete

Por Manuel Santaella.

Cualquier párvulo nos repetirá de carrerilla la relación de los cinco sentidos clásicos que adornan al hombre: ver, oír, oler, gustar y tocar. Todo entra en nosotros por esas maravillosas ventanas abiertas al arcano exterior. Ellas son las que nos permiten grabar en nuestro espíritu las impresiones que lo gobiernan. Asomados a esas celosías, aplaudimos o silbamos frente al espectáculo que nos ofrecen. El aplauso o el silbido, por otra parte, dependen mucho de nuestra personalísima interpretación. ¿No dijeron siempre los escolásticos que, en el momento de ser creada, el alma es «como tabla rasa»?

Muchos especuladores nos hablarán—en realidad, hace ya tiempo que se habla de él—de un sexto sentido que presentimos, aunque no lo podamos definir con exactitud: el sentido de la adivinación, el de la intuición misteriosamente certera. ¿Por qué, sin que nada lo denuncie en apariencia, advertimos un peligro? ¿Por qué solemos desconfiar, de manera irrazonable, pero con una gran seguridad, frente a determinados individuos? He ahí el sexto sentido, nebuloso y extraño, que ha servido y sirve no solo para proteger a muchos de quienes lo poseen, sino para escribir páginas delicias.

¿Hay algún otro sentido en el hombre? Pienso que sí. Existe, al menos, en algunos hombres. Si todos lo poseyeran, creo que el mundo sería muy distinto de como en realidad es, o se nos parece. Ese otro sentido humano—el séptimo sentido—es el de la justicia. Entendamos que no se trata de la justicia legal, sino de la justicia moral. Las leyes suelen ser justas, aunque en la Historia abundan los ejemplos de leyes injustas, porque son, o pretenden ser, hijas de la Moral. La Moral es anterior al Derecho o el Derecho hijo de la Moral, como suele decirse. Para aquel ilustre teutón que fundó la llamada Escuela Histórica del Derecho—Federico Carlos Savigny—, la mayor o menor capacidad de un pueblo a la hora de permitir un ordenamiento positivo depende, precisamente, del grado de moralidad que ese pueblo alcance. Es decir, un pueblo asimilará tantos más preceptos legales, de los que tienen fuerza de obligar y pueden ser exigidos por medios coactivos, cuanto más luminosa sea su conciencia moral. Este pensamiento me parece fecundo y su verdad

(Pas a la página 4ª)

El III Concurso Hípico Nacional de Avila

Entre los inscritos hasta hoy--25 jinetes con 45 caballos--figura el teniente coronel López del Hierro, campeón mundial de salto de longitud

Tercera edición ya del Concurso Hípico Nacional de Avila que con toda justicia ha encontrado lugar preferente en el calendario de las pruebas importantes y de mayor interés.

Durante muchos días, en la Oficina Oficial, montada como años anteriores en el Ayuntamiento, que patrocina el Concurso, se ha trabajado con el máximo entusiasmo en la organización y pormenores de este gran acontecimiento deportivo que Avila necesitaba. Un equipo de grandes aficionados, sin regateo de esfuerzos, ha conseguido un programa que llena toda exigencia.

El presidente de la Comisión y teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento, don Isaías Galve Lop, nos ha hablado esta misma mañana de

algunos detalles de este III Concurso Hípico Nacional de Avila que el próximo Sábado comienza para concluir brillantemente el diez y nueve. Ha dicho:

—Se ha trabajado estupendamente y la verdad es que a tan pocas fechas vista del comienzo podemos decir que no quedan cabos por atar.

En un año, 42 nuevos obispos en tierra de Misión

ROMA.—En los últimos doce meses la Santa Sede ha nombrado 42 nuevos Obispos para territorios de Misión. La cifra mayor ha sido para Africa, con 25 Obispos, 13 de los cuales son africanos.—OFIM.

Marruecos pide aclaraciones por la escolta de buques de guerra a los barcos pesqueros españoles

Sin embargo desconoce las obligaciones internacionales y el régimen convencional de pesca que tiene firmado con España

TANGER.—El ministro marroquí de Asuntos Exteriores ha ordenado a su embajador en Madrid que pida una aclaración sobre la decisión del Gobierno español de enviar escolta de navíos de guerra con los pesqueros que desarrollan sus actividades en las aguas territoriales marroquíes entre Melilla y Gibraltar, según se dice en círculos diplomáticos.

Marruecos extendió el límite de sus aguas jurisdiccionales el 30 de junio de este año desde las seis a las doce millas, informando debidamente a la Organización Marítima Internacional.

Desde entonces se han registrado varios incidentes en las aguas marroquíes entre los pesqueros españoles y los barcos guardacostas marroquíes.

N. de la R. de la agencia Efe.—España y Marruecos tienen desde 1957 un régimen convencional para los problemas de pesca. En este Acuerdo se prevé que los pesqueros de ambos países pueden pescar libremente en las aguas jurisdiccionales del otro simplemente con someterse a los reglamentos internos, y cada país se obliga a conceder las licencias necesarias como si fuese a sus propios nacionales. Las únicas

limitaciones que existen son para pescar dentro de las tres primeras millas, en que se rigen condiciones especiales. Pero, por lo tanto, el resto de las aguas que cada país considere como propias, los nacionales del otro país pueden pescar.

Antes de que Marruecos hubiera extendido sus aguas territoriales, a efectos de pesca, a las doce millas cosa que ha hecho por reciente «dahir», los guardacostas marroquíes creaban numerosos incidentes de que eran víctimas pesqueros españoles que se encontraban en regla con el régimen convencional antes dicho. El Gobierno español ha protestado muchas veces ante el Gobierno de Rabat por estas exacciones. Con la extensión de las doce millas de las aguas territoriales, los guardacostas marroquíes han seguido actuando de la misma manera, pero ampliando el campo de acción a dicha zona y desconociendo los derechos de pesca de nuestros pesqueros. El Gobierno español ha hecho las correspondientes reservas previstas en el Derecho Internacional frente a los actos unilaterales que lesionan legítimos intereses de otros Estados.

Por todos estos hechos no puede

(Pas a la página 5ª)

El señor Galve Lop ha informado que ya son 25 jinetes los inscritos con un total de 45 caballos, esperándose llegar a mayor número ya que el ambiente que hay en los medios hípicos nacionales respecto a este Concurso de Avila es extraordinario.

En la relación que nos han facilitado figura el teniente coronel López del Hierro, campeón mundial de salto de longitud; señorita Grasset con su célebre caballo «Platero»; comandante Nardiz, que el pasado año tuvo una buena actuación; comandante Viloca, señor Alvarez de Toledo; comandante Valdés, etcétera.

En realidad todos los inscritos tienen categoría suficiente y no pocos vienen ya a Avila con victorias conseguidas en Concursos Hípicos de diversas capitales españolas.

Hay nombres entre los caballos como «Balceros» que montará el capitán Cavanis Rubio, reciente ganador de primeros premios y otros también magníficos que han de dar interés y emoción a las jornadas que se presentan llenas de alicientes.

Respecto a las apuestas funcionarán como veces anteriores las cassetas en diversos lugares del campo, calculándose que este año la triple, que como recordarán proporcionó el concurso anterior ganancias muy considerables a los acertantes, va a alcanzar proporciones mucho mayores.

El Estadio Municipal de San Antonio, donde se instalan las pistas, se halla en estos días sometido a los mayores cuidados, habiéndose efectuado también varias obras de acondicionamiento en tribunas y palcos.

Don Isaías Galve ha manifestado finalmente que esperan superar el éxito de Concursos anteriores y que el público avilense dispense idéntica acogida a la que les ha alentado a seguir, montando estos Concursos Hípicos que tan buenos resultados vienen presentando.

P.P.L.

Asamblea general de la Asociación Misionera Seglar

MADRID.—Cincuenta delegados de toda España se han reunido en el Valle de los Caídos para la X Asamblea de la Asociación Misionera Seglar. Por primera vez se incorporó a la misma un matrimonio misionero portugués. La asamblea estudió principalmente la estructura jurídica y la expansión de este movimiento. La Asociación Misionera Seglar cuenta con 303 miembros, 44 de los cuales se hallan ya en tierras de misión; en España funcionan 22 Círculos de la Asociación. OFIM.

Hoy tomaron posesión de sus cargo slos nuevos subsecretario de Comercio y subdirector general de Prensa
Rusia "advierde" a Estados Unidos que las "continuas provocaciones" a Cuba pueden conducir a una guerra mundial
(Ver «Actualidad» en página 8ª)

AVILA
hace medio siglo

De lo dicho no hay cosa alguna. Así puede decir el señor ministro de la Gobernación, quien ha manifestado que el señor gobernador de Avila no saldrá ya de este Gobierno, quedando sin efecto su traslado a Pontevedra. De ello nos alegramos siempre y cuando—ya hay indicios de esto—abandone al caciquismo. Al señor Mora y Garzón le renovamos en esta ocasión el testimonio de nuestro respeto y consideración más distinguida, dentro de la independiente política en que siempre vivimos. El señor alcalde y el presidente de la Diputación le visitaron y tanto uno como otro a él se ofrecieron a pesar de que no pertenecen a la organización gubernamental. El gobernador eclesiástico, don Isidro Castelo, en ausencia del Prelado, le ha felicitado.

—El señor alcalde quiere hacer lo que se llama Gran Vía, entrada desde la Estación de ferrocarril, a dar a la carretera de Madrid y terminando en el Arco monumental de San Vicente. Parece ser que la Compañía del Ferrocarril del Norte le ayudará económicamente hasta el sitio donde está el canto de la Legua.

Por hoy, no vamos a comentar: el vecindario anhela esta reforma o cualquiera otra que en orden al urbanismo fuera pueda obtenerse de las murallas.

—Se hallan en nuestra ciudad la respetable señora doña Irene Fernández, viuda de Tomé, madre del dueño del Hotel Inglés; y el delegado de Hacienda jubilado, don José Bezares, padre del administrador de Propiedades de esta provincia, don Manuel.

SIGAN LAS BALAS

Hacerlo así

Hoy dirijo estos renglones a la Industria y al Comercio y digo ¿quién gana más, si se organizan festejos? ¿Es el Concejo o vosotros? Que se descuelgan los pueblos para presenciar las fiestas; el poco o mucho dinero que los forasteros traigan os servirá de provecho. Por lo tanto, si queréis meditar algo y en serio y unidos, como si fuésemos todos hermanos gemelos ayudad en lo posible al Ilustre Ayuntamiento.

PACO DELGADO.

Se vende

coche Seat 1.400, perfecto estado. Toda prueba. Se admite cambio 600 o 4—4
Razón Gestoría Velasco

Vendo finca magnífica para 300 cabras lecheras, necesito dos cabreros, admitiéndoles suyas tercera parte, encerraderos, vivienda, camionetas lecheras. Informes: Escribid Apartado 52. Madrid.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

La "glosolalia" moderna

por MANUEL GRAÑA

Hemos comentado anteriormente el uso del latín en el Concilio; y especialmente la Constitución «Veterum Sapientia» de Juan XXIII, sobre la enseñanza del mismo en los Seminarios y estudios eclesiásticos. Con ello se ha encrespado de nuevo la discusión sobre la conveniencia de adoptar lenguas modernas en la liturgia. En nuestra España, afortunadamente, apenas se discute esto, sea porque estamos acostumbrados al latín de la Iglesia, sea porque a los españoles, en general, no les interesa mucho el sentido íntimo de la lengua litúrgica; aparte de que tenemos abundantes libros «bilingües», los cuales nos dan el trabajo hecho.

Pero no sucede lo mismo con los católicos de otras lenguas, alejadas del latín; y aún con otros que, hablando idiomas derivados de él, piden una reforma. Los franceses han dado ya qué hacer en este aspecto y la Santa Sede les ha concedido algunas excepciones notables. Los que presentan más exigencias son, naturalmente, los de lenguas germánicas y derivadas; lo cual es muy comprensible.

Con respecto a la Constitución «Veterum Sapientia», nos parece oportuno hacer una mención «periódica» de la libertad con que se viene «censurando»; porque es preciso destacar también «la libertad» que la Iglesia nos permite, aun cuando se trata de documentos «solemnes» de su magisterio ordinario.

Pío XII ha herho una declaración muy del caso en su discurso al Congreso Internacional de Prensa Católica, el 19 de febrero de 1956. Encarecía el glorioso Pontífice la necesidad de un «opinión pública libre en la Iglesia». Algún artículo, publicado en Roma con motivo de las polémicas sobre la Encíclica «Mater et Magistra», parecía limitar demasiado esta «libertad de opinión» a los seglares católicos. El cardenal Frigs, arzobispo de Colonia y miembro de la Comisión Central del Concilio, publicó una pastoral acerca de la posición de los seglares en la Iglesia, aclarando este concepto con toda la autoridad y prestigio de su cargo.

Entre otras cosas, afirma el cardenal, que los seglares «no son miembros mudos del pueblo santo». Tienen derecho de hablar y de ser escuchados; y uno de los medios de hacer efectivo este derecho «es la Prensa».

Así ha sucedido con la Constitución «Veterum Sapientia». La censura más enérgica «más libre que respetuosa», ha venido de los católicos holandeses. Se explica porque su lengua les aísla un tanto del ambiente latino. Hasta han manifestado temores de que la Curia de Roma pueda anticiparse a las decisiones del Concilio, que ha de tratar forzosamente del problema de las lenguas litúrgicas. Otro cardenal, el arzobispo de Viena, miembro así-

mismo de la Comisión Central, ha disipado tales recelos.

No obstante, la mayoría de los comediantes, aún reconociendo la necesidad y los beneficios del estudio del latín, manifiestan sus dudas sobre la posibilidad de hacer de una lengua «muerta», la lengua viva de la Iglesia; insuficiente para una enseñanza abierta y creadora, apta para discusiones fecundas. Hablamos, naturalmente, de comentaristas católicos. Aun las disciplinas eclesiásticas exigen lenguas modernas para ponerse en condiciones de acomodarse a los conocimientos actuales, en beneficio de los alumnos y también de los mismos profesores.

Una revista muy difundida entre el clero alemán ha consagrado un denso artículo para demostrar que el latín es una lengua «muerta definitivamente». Un punto curioso de su argumentación es que la Encíclica «Mater et Magistra», redactada primeramente en italiano, ha tropezado con dificultades para ser traducida al latín. En otra Encíclica «Aeterna Dei Sapientia», referente a San León el Grande, se ha deslizado un importante error histórico, que no está en el texto italiano; y este error consta en el texto oficial latino definitivo, publicado en las actas «Apostolicae Sedis». Las traducciones italianas de los documentos pontificales, dadas por el «Observatore Romano», difieren singularmente del texto latino; tal ha sucedido en el texto italiano de la «Oecumenicum Concilium».

Tales reacciones críticas, extendidas a documentos romanos tan solemnes como una Constitución apostólica, es un fenómeno nuevo que si bien demuestra la libertad de discusión concedida por la Iglesia a sus fieles, precisa igualmente, las dificultades del uso reiterado de la lengua latina o, mejor dicho, el poco interés con que lo toman en la misma curia romana. Ya muchos obispos han llamado la atención sobre esto; pero no hay indicios de mejora.

Es cierto que los tres o cuatro primeros siglos del cristianismo fue «el griego» la lengua litúrgica y oficial de la Iglesia; pero pronto debió ceder su puesto a la lengua del Imperio romano, que heredaba y mantenía la Iglesia de Roma.

De modo que no es tan fácil como parece mantener una lengua «muerta» en el fluir de las lenguas vivas, dada la vida moderna y el estado de la cultura actual. Sin embargo, la iglesia necesita su lengua oficial; y esta no puede ser otra más que el latín, la lengua «sagrada» de la Iglesia «occidental»; la única Iglesia cristiana «católica»; «Madre y Maestra de la verdad».

Ahora, las lenguas modernas, elaboradas con nuestra cultura y los conocimientos de las ciencias e inventos de nuestros tiempos; sobre todo el italiano, idioma nacional del minúsculo Estado Vaticano, van oscureciendo de tal manera al glorioso e histórico idioma de la Roma antigua, que se está preparando para el futuro Concilio, el esquema de «las lenguas modernas en la liturgia de la Iglesia». Cuestión que, como se sabe, es hoy de importancia vital, no solo para las naciones de Europa sino también para el «mundo nuevo», que se abre a la expansión del catolicismo en todo el planeta.

Colaboración LOGOS.

El brazo de la Santa, en Segovia

SEGOVIA.—El brazo izquierdo incorrupto de Santa Teresa llegó al Santuario de El Henar, en Cuéllar, a petición de los Padres Carmelitas descalzos que rigen dicho Santuario. La reliquia fue expuesta a la veneración de los fieles, y se celebró con ella una procesión por La Alameda.

Por la noche fue trasladada la reliquia a Segovia, pasó bajo los arcos del Acueducto, en cuya plaza se había dado cita una ingente multitud, que abarrotaba no sólo la plaza, sino la escalinata del Póstigo y todas las calles adyacentes. Esperaban en el Azoguejo, además de las autoridades, el Cabildo de la Catedral, clero regular y secular, comunidades de Padres Carmelitas y miembros de diversas asociaciones piadosas.

Inmediatamente, la reliquia fue colocada en un estrado y tres jóvenes de la Sección Femenina, ataviadas con traje típico segoviano, depositaron ramos de flores junto al brazo de la Santa Doctora. A continuación se organizó el cortejo procesional para trasladar la reliquia a la iglesia Catedral, donde era esperada por el prelado de la diócesis. Después de dar a venerar la reliquia a los fieles, ésta fue trasladada al cercano convento de las madres carmelitas descalzas, fundado por Santa Teresa el 19 de marzo de 1574, con ocasión de su primera visita a esta capital.

Hoy martes la reliquia será trasladada a La Granja, de donde continuará viaje a El Escorial.—LOGOS

Doméstica

Por intereses y comodidad, debes inscribirte enseguida en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Afíliate a través del Montepío «Divina Pastora», Entidad Concertada. San Juan de la Cruz, 8. Teléf. 2261.

Se compra

Seat 600 o Renault 4—4

Ofertas: Gestoría Velasco

Se vende

coche Citroen barato. Tecléfono 2551

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana.

Sacerdote: Muy ilustrísimo señor don Castor Robledo García. Señores: Don Saturnino Muñoz, señora viuda de Castor Martín, don Nicasio Medrano, don Félix Martín, sucesor de R. Moyano, don Mariano Miguel, Editorial Senén Martín, doña Pilar Martín.

DONATIVOS RECIBIDOS

Un abulense en memoria de su madre (q. e. p. d.), 100 pesetas; doña Anita Robles, viuda de Muller, el 25 de agosto dos pasteles a cada pobre; Giro Postal Madrid, 50; doña Julia Fuentetaja en memoria de sus padres, 25; doña Teresa y doña Julia Fuentetaja en memoria de su hermana (q. e. p. d.), 25 pesetas.

RECAUDADO EN HUCHAS

Bar Pelayo, 1.012,65 pesetas; Bar Moral, 6; Casino Abulense, 187,45; Bar El Aguila, 7,30; Inselma, 31,55; Estanco Generalísimo, 42,70; Bar Liceo, 428; Policía Armada, 125; Casa Luis, 29,50; Bar Papiño, 61,60; Bar Piquío, 138,50; Casa Laureano, 27,95; La Flor de Castilla, 310,50 pesetas.

Don José Molina Plata, nuevo subdirector general de Prensa

El ministro de Información y Turismo ha designado subdirector general de la Dirección General de Prensa a don José Molina Plata. Sustituye a don Valentín Gutiérrez Durán, a quien se agradecen muy especialmente, en la orden de su cese, los relevantes servicios prestados en el desempeño de su cargo.

Don José Molina Plata tiene una trayectoria indiscutible de servicios al Movimiento. Fundador del S. E. U. en la Universidad de Granada, su ciudad natal, combatió durante la Cruzada de Liberación como alférez provisional, distinguiéndose en las distintas acciones de guerra en que intervino. Fue también, en la época estudiantil, presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos de Magisterio.

Vinculado a la profesión periodística desde su primera juventud, don José Molina Plata ha desarrollado, a lo largo de muchos años, una intensa labor en la prensa del Movimiento. En 1941, desde Granada, pasó a dirigir el periódico «La Voz de España», de San Sebastián. De allí marchó a Valencia para dirigir «Levante». Dirigió también periódicos en Valladolid y Vigo. En los últimos años ha sido director de «El Alcázar», de Madrid. En diciembre de 1956 fue nombrado director de «Solidaridad Nacional», de Barcelona, con vistas a una nueva etapa del diario catalán.

En noviembre de 1958 el señor Molina Plata fue designado por la Delegación Nacional de Prensa, Propaganda y Radio para ocupar el cargo de director de los Servicios del P. Y. R. E. S. A. En abril de 1961 pasó a desempeñar la jefatura de la Sección Técnica de la Prensa del Movimiento, cargo que ocupa en la actualidad.

El señor Molina Plata posee varias condecoraciones de guerra y es comendador de la Orden del Mérito Civil. Ha representado a España en dos ocasiones en congresos internacionales de Prensa y ha sido profesor de la Escuela de Periodismo de Madrid.

TOMA POSESION EL NUEVO SECRETARIO GENERAL DE INFORMACION

El subsecretario del Ministerio de Información y Turismo, en presencia del director general de Información y de los funcionarios de dicha Dirección General, ha dado posesión de sus cargos al nuevo secretario general y a los nuevos asesores de la Dirección General de Información. El nuevo secretario general es don Enrique González-Estéfani y Robles, funcionario del Cuerpo General de Administración del Ministerio, en el que ha desempeñado diversos cargos en la Direcciones Generales de Radiodifusión, Turismo y en la Subsecretaría. Es abogado y periodista diplomado. Sustituye a don Liborio Hierro Delgado, a quien el director general agradeció los servicios prestados y que ha sido nombrado asesor técnico de Asuntos Administrativos, habiendo prestado otros servicios en la misma Dirección General en épocas anteriores.

Como asesor de Información y Publicaciones ha sido designado don Joaquín Benítez Lumberras, periodista y licenciado en Filosofía y Letras, ex redactor de «Pueblo», de Madrid, y colaborador de empresas públicas y privadas en España e Hispanoamérica.

Para la Asesoría de Educación Popular ha sido designado don Enrique de la Hoz Díaz, ex director de Radio Nacional en Cuenca y de la Radiodifusión Nacional colombiana, así como de la Escuela Nacional de Arte Dramático de Bogotá. Al mismo tiempo, el director general dio posesión al nuevo jefe de la Sección de Exposiciones, don Carlos Antonio Arean, y se refirió al desarrollo de las actividades de la Dirección General en torno a los temas centrales de la información, las publicaciones y la educación popular. Recientemente, el director general dio también posesión de su cargo al nuevo vicesecretario del Ateneo de Madrid, don Felipe Huerte Palacios, que fue hasta ahora jefe del Servicio de Inspección de Libros de la Dirección General.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DEL EJERCITO

El nuevo subsecretario del Ejército, general de división don Antonio Pérez Soba García, nació en Madrid en junio de 1903, e ingresó en julio de 1919 en la Academia de Caballería, como oficial, en enero de 1922. Ingresó en la Escuela Superior de Guerra en el año 1924 y fue promovido a capitán de Estado Mayor en septiembre de 1930. Por méritos de guerra ascendió a teniente coronel de Estado Mayor con antigüedad de julio de 1940. Fue nombrado general de brigada el 15 de enero de 1959 y de división en enero de 1962.

Durante la Cruzada prestó servicio en las columnas gallegas, columna del Sur, en Asturias y en la División 83, siendo en todas ellas jefe de Estado Mayor. El 2 de septiembre de 1936 fue herido grave. Posteriormente actuó en otros frentes de combate nacional, siendo citada su actuación en los combates de Teruel y Alfambra.

Antes de la iniciación del Movimiento nacional prestó servicios en el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache, tomando parte en las campañas de Marruecos.

En la actualidad manda la división infantería Galicia número 81 y es gobernador militar, simultáneamente, de Pontevedra.

Esta en posesión del diploma para el servicio de Estado Mayor y del título de observador aerostero. Entre otras condecoraciones ostenta la medalla de la Campaña de Africa, de la Campaña y de Sufrimientos por la Patria, cruz roja del Mérito Militar, tres cruces de guerra, medalla de Oviedo, cruz de segunda clase de la Orden del Águila Alemana, medalla Militar colectiva

Don Manuel Martínez Merino, nuevo jefe del Estado Mayor del Aire

El general don Manuel Martínez Merino nació en Oviedo en el año 1899. Ingresó en la Academia de Infantería en 1916 y salió con la categoría de alférez tres años después.

Destinado a un batallón de cazadores en Africa, pasó en 1921 a las tropas de Policía Indígena de Ceuta; poco después, en propuesta extraordinaria por su actuación en las operaciones realizadas en dicha zona, ascendió a teniente. En 1922 ingresó en la Aviación militar. Ascendió a capitán por méritos de guerra. En 1926 hizo el raid Melilla-Santa Isabel de Fernando Poo con la patrulla «Atlántica».

En 1934 fue nombrado jefe de tráfico de las líneas aéreas postales españolas, cargo del que fue depuesto por el Gobierno rojo. El 18 de julio de 1936 se le encarceló. Obtenida la libertad, permaneció oculto hasta que consiguió pasar a la zona nacional en febrero de 1937. Con el empleo de comandante se le destinó a mandar un grupo de hidros.

En 1938 pasó a la Segunda Brigada del Aire, en la que combatió, con más de 150 servicios, hasta el final de la guerra de Liberación. Creado el ministerio del Aire en septiembre de 1939, es nombrado director general de Personal, ya con la categoría de teniente coronel. Hizo los cursos de vuelo sin visibilidad y en 1941 se incorporó a la División Azul en el frente del Este. En 1942, al regreso de dicha División, fue destinado al regimiento mixto número 1 de Alcalá de Henares. En esta época realizó el curso de Estado Mayor del Aire.

DIRECTOR GENERAL DE AVIACION CIVIL EN 1957

En 1943 ascendió a coronel y ocupó el cargo de director de la Academia de Aviación y posteriormente de la Escuela de Especialistas,

hasta 1950, en que fue nombrado jefe del Estado Mayor de la zona aérea de Canarias. En 1957 pasó a ser director general de Aviación Civil, cuyo cargo ha ocupado hasta la fecha. En 1958 ascendió a general de división.

EL SUBCOMISARIO DEL PLAN DE DESARROLLO ECONOMICO

Don Juan Francisco Martí Basterrechea nació en Valencia en 1913. Es inspector de Servicios del ministerio de Hacienda, consejero interventor del Patrimonio Nacional y doctor en Ciencias Económicas. Ha ampliado estudios de economía dinámica en Washington y es miembro del Instituto de Desarrollo Económico del Banco Mundial. Representó a España en el Comité de Transacciones Invisibles de la O. E. C. D. y ha sido vocal de la Junta Superior Arancelaria.

Está en posesión de la gran cruz del Mérito aeronáutico.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA

El nuevo subsecretario de Industria, don Angel de las Cuevas González, nació en Santander en 1916 y se licenció en Derecho, por la Universidad de Salamanca, veinte años después.

Alférez provisional de Infantería durante la guerra de liberación, resultó herido dos veces en el frente. Es caballero mutilado de guerra por la Patria y se halla en posesión de las medallas de sufrimientos por la Patria y de la campaña, cruz de guerra y cruz roja al Mérito Militar.

En 1942 ingresó por oposición en el Cuerpo de Inspectores Técnicos de Timbre del Estado y sirvió en la Delegación de Hacienda de Bilbao como jefe de la Inspección Técnica del Timbre.

En 1959 fue designado jefe del gabinete técnico del ministerio de Hacienda y jefe de la Sección de Tasas y Exacciones Parafiscales de la Dirección General de Tributos Especiales.

En la actualidad desempeñaba el primero de estos cargos.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE COMERCIO

Don José Luis Villar Palasí pertenece al Cuerpo de Letrados del Consejo de Estado, en el que ingresó en 1947 con el número 1 de su promoción. Es también letrado del Instituto de Previsión, donde ingresó asimismo con el número 1 en 1950.

El señor Villar Palasí es valen-

asa a la página 7

Cuchillería FIDALGO

Vacado

Limpieza

Reparaciones

Engrases

Repuestos

Y VENTA

de Máquinas de afeitar eléctricas

GARANTIA ABSOLUTA

AVILA Y PEÑARANDA

y las grandes cruces de San Herenegildo, del Mérito Militar portuguesa y gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco.

Colegio Calasanz
y Residencia Universitaria
UNIVERSITARIOS - INTERNADO
SEGUNDA ENSEÑANZA - PRIMARIA
Paseo Canalejas, 97. - Teléfonos 6118 y 5357
SALAMANCA

ABULENSISMO

«LA TIERRA DE AVILA»

LOS RIOS

No está completo el paisaje de los ríos abulenses solamente con aludir a su curso y a sus habitantes suculentos: el paisaje de los ríos se refleja a sus riberas, a la vida que refleja el espejo de las aguas, al infinito que viene a tener en ellas imagen por causa del azul con el accidente de cualquier blanca nubecilla...

Los ríos abulenses tienen además el encanto poemático del manantial en que nacen sus arroyos, puesto que no son ríos caudalosos, sino solamente medianos y más chicos; pero que tienen la virtud de parar en el mar inmenso inspirando a los hombres la grandeza de una vida breve: nada son, en efecto, mis días, piensa el anacoreta; «como los ríos que en veloz corrida / van a dar a la mar, tal voy corriendo / al último suspiro de mi vida...» Pues «nuestras vidas son los ríos / que van a dar a la mar / que es el morir...» Y como son rápidos los ríos abulenses y discurren por cauces que han sido glaciares en montañas que tocan el cielo, el paisaje de sus riberas carecería de profundidad sin la presencia del ermitaño, del anacoreta, del del eremita... Son ciertamente la hermosa estampa que concreto Marquina en un título de obra muy lejana del sentimiento que aquí pueden inspirar sus palabras: «La Ermita, la Fuente y el Río...», evocadoras en el Abulensismo de San Pedro del Barco, San Pascual de Tormellas o San Bernardo de Candeleda...

San Pedro del Barco aparece pintado en el retablo de su sepulcro, bajo el baldaquino que le cobija en la Basílica de los Santos Mártires, Vicente, Sabiná y Cristeta, de rodillas cerca de su ermita bebiendo de la fuente que ha cambiado su licor en rico vino para que el bienaventurado sepa de su hora cercana, infundiendo aquel vino virtud a la cristalina corriente del Tormes... San Pascual de Tormellas se santifica también junto a este río, orando y trabajando, acogido a su ermita, bebiendo de la reguera que baja de la Laguna del Barco... Y San Bernardo de Candeleda reúne todas las características de la soledad, para Dios, junto al río Tiétar, mirando al Cielo en la línea de alturas de las altas montañas de Gredos que la Virgen de Chilla eligió para trono.

Es el paisaje de los ríos abulenses, completo: propio valor fecundante, riqueza en su producción piscícola, profunda reflexión del azul y la nube, y en su ribera, ermitas, fuentes y anacoretas... Dicen que los ríos son vía de comunicación, camino fácil para el transporte... Estos ríos de la Tierra de Santos, son también camino fácil para lo que sus aguas cristalinas reflejan con nitidez: caminos de contemplativos de los valores eternos.

Todo esto se puede pensar igualmente pescando barbos y cangrejos en el Voltoya, que afluye al segoviano Eresma...

Pedro de ULACA.

ISIDORO HERAS

Medicina interna: Rayos X]
Consulta de doce a dos
Martín Carramolino, 10, bajo, derecha
Teléfono 1644

C. S. 318

CRONICA MUNICIPAL

SESION DEL PLENO

El Pleno del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, convocado y presidido por el ilustrísimo señor alcalde, don Emilio Macho Alonso, ha celebrado sesión ordinaria, a la que concurrieron los tenientes de alcalde don Antonio Velázquez, don Agustín de Leyva, don Isaías Galve, don Juan-Antonio Palacios y don Emilio Jiménez; los concejales, señorita Carmen Pedrosa, don Isidoro Heras, don Juan-Ignacio M. Arrabal, don José Galán, don Zacarías Muñoz, don José Sánchez y don Fructuoso Jiménez, asistidos del secretario de la Corporación, don Alfredo Olavarría, y concurriendo también el interventor de Fondos, don Pedro Ortego.

Por causas justificadas no asistieron a esta sesión el teniente de alcalde don Juan-Bautista Llamas y los concejales don Faustino Esteban y don Valeriano Aníbarro.

Una vez aprobado el borrador del acta de la anterior, fueron tratados, de conformidad al orden del día, los siguientes asuntos:

FELICITACION A LA POLICIA MUNICIPAL.—Al conocer el Pleno la destacada actuación que ha tenido la Policía municipal con ocasión de la celebración de los actos conmemorativos del IV Centenario de

la Reforma del Carmelo, especialmente durante los días 23 y 24 del último mes, cuyo personal, incluido el que presta sus servicios nocturnos, extremó en forma singular el cumplimiento de su deber, a propuesta de la alcaldía y previa lectura de una comunicación del señor jefe de dicha institución municipal, el Pleno acordó por unanimidad que se felicite a la Policía del Ayuntamiento por la magnífica colaboración que ha prestado en pro del esplendor y éxito de los actos aludidos.

PRESENTACION DEL ANTEPROYECTO DE PLAN GENERAL DE ORDENACION URBANA DE LA CIUDAD.—Después de hacer el señor alcalde la presentación de su autor, el arquitecto de la Dirección General de Urbanismo don Antonio Alonso Taboada, fue presentado al Pleno por dicho señor un avance o anteproyecto del Plan General de Ordenación Urbana de la ciudad, de lo que ya adelantamos información.

Con gran meticulosidad y en detallada y docta exposición, el señor Alonso Taboada exhibió a la Municipalidad, en documentos gráficos numerados, los siguientes planos: el relativo a la que podrá denominarse «zona histórica», concerniente al casco antiguo de la población, para la que será confeccionada la correspondiente ordenanza; el referente a la zona del antiguo ensanche; el que hace alusión a la que podrá denominarse «zona de transformación», que también será objeto de una ordenanza especial; el concerniente a edificaciones limitadas con el máximo aprovechamiento que se establezca; la zona calificada de edificación restringida, emplazada en un sector pedregoso de la parte norte de la ciudad que debe cuidarse por ser fundamental para la contemplación de las murallas, por lo que para ella deberá imponerse una ordenanza de tipo restrictivo; la zona de nueva ordenación; la denominada zona verde privada; la expectante; la de colonias residenciales, según proyectos parciales que se someterán a aprobación posterior; la zona industrial; las extraurbanas, en las que podrán establecerse las explotaciones ganaderas, agrícolas, de canteras, etc., y la dedicada a la protección de vías y núcleos especiales.

El señor Alonso Taboada prosiguió su minuciosa e interesante exposición, explicando el contenido de los planos números 1, 2 y 3, que se refieren, respectivamente, a la ciudad propiamente dicha, al término municipal, y a la comarca, detallan-

do su información con la presentación de originales referentes a los temas que se citan: topográfico y nomenclator, histórico-artístico, volúmenes, viario, edificios públicos, industrias, comercio y electricidad. En ocasión serán presentados los concernientes a alcantarillado y agua.

Es decir, que el estudio presentado, al que calificó de avance su autor, conjuga, dentro de su amplitud, de una parte el respeto debido a la antoñona condición de la ciudad—sobre todo en su recinto amurallado—, y de otra el porvenir de la misma al extenderse hacia el exterior por las zonas adecuadas.

En este avance del planeamiento general y de la ciudad se dedica especial atención a la accesos de la capital, a la carretera comarcal Villalba-Avila, por Las Navas del Marqués, así como también a una nueva vía de circunvalación, que sería destinada al transporte pesado, en su conexión con las carreteras de Salamanca y la que conduce a Gredos y Talavera de la Reina.

Igualmente se prevé la desaparición de algunas construcciones de reducidas dimensiones en algunas zonas y la desaparición de solares.

Previamente invitados por la alcaldía, concurrieron a la reunión los siguientes señores: don Rafael de Villa y Calzadilla, ingeniero-jefe de Obras Públicas; don José Pascual Pecharromán, ingeniero-jefe de la Sección Agronómica; don Manuel García Albertos y don Victorino Jiménez Muñoz, ingeniero industrial y ayudante, de la «Electra Abulense, S. A.»; don Sebastián Pérez Bellido, delegado Sindical Provincial; don Juan Francisco de Vega Gómez, presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria; y don Sebastián de Antonio, presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, cuyos señores, así como los miembros del Ayuntamiento hicieron diversas preguntas al autor del avance, que fueron contestadas adecuadamente, siendo entusiastamente felicitado aquél por el trabajo presentado.

ISAAC DELGADO
SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato
Digestivo — Rayos X
San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915.
C. S. 312.

El sentido número siete

(Viene de la pág. n.º 1.)

se demuestra cuando advertimos que algunas leyes justas, en medios inmorales, producen efectos contraproducentes a los que persiguen. El ejemplo de la Ley Seca en los Estados Unidos, que dió origen al ganssterismo, está en la memoria de todos. Trataba de evitar el alcoholismo, de proteger a la raza, de disminuir el número de accidentes y delitos. Pero en la fecha en que se dictó, una determinada parte del pueblo que había de observarla, no había alcanzado el grado necesario de madurez moral. Así, el remedio resultó infinitamente peor que la enfermedad. En nuestros días, y en buena parte de Europa, aún habría de surgir un fenómeno parecido, con las leyes económicas de vigilancia de precios.

(Colaboración LOGOS).

Se alquila piso

amueblado, invierno. Duque de Alba, 26. Avila.

Gabinete electroradiológico

Doctor Tomé
RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Serigrafía, Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos
Catedral, 2. Teléfono 1920
(C. S. número 301)

Calificación moral de espectáculos

Tomás Luis de Victoria. — «Pasa la Tun» (3).

Cine Lagasca. — «Buenas noches, París» (3 R).

Gran Cinema. — «Me enamoré de una bruja» (3).

(1), todos (Incluse niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

Doctor Montero

GIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta lunes, martes y miércoles

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309).

Academia de Conductores
VELASCO
COCHES SEAT 600, 1100
PROVISTOS DE DOBLE MANDO
Plaza del T.º Arzobispo 3 1152 AVILA

El Presidente De Gaulle, satisfecho de su viaje a Alemania

Para detener a los miembros de la O. A. S. que intenten escapar a España, las autoridades francesas controlan la frontera pirenaica

PARIS.—El Presidente de Gaulle llegó a su residencia del palacio del Elíseo.

Louis Joxe, ministro para Asuntos Argelinos, manifestó que el «general se encuentra muy satisfecho de su viaje».

Couve de Murville, ministro de Asuntos Exteriores, que regresó a París desde el aeropuerto en compañía de De Gaulle, declaró que el viaje del Presidente «ha sido extraordinario y excepcional».

«El pueblo alemán le ha dispensado una extraordinaria acogida. El objeto del viaje, que era el de someter la política de los Gobiernos alemán y francés al pueblo de la República Federal, ha sido alcanzado totalmente en vista del tremendo entusiasmo despertado en todos a medida que el viaje progresaba, y que tuvo ayer su máximo exponente en Stuttgart», dijo De Murville.—EFE.

PARA CONTROLAR LAS MANIOBRAS DE LOS MIEMBROS DE LA O. A. S.

PARIS.—Las autoridades francesas han decidido establecer un «telón de acero», a lo largo de la frontera española, en un nuevo intento de controlar los movimientos de los miembros de la Organización del Ejército Secreto y proceder, cuando sea posible, a su detención, según informan en fuentes allegadas a la Policía.

A lo largo de una banda de terreno de varios kilómetros de anchura paralela a la frontera, se efectuarán comprobaciones de documentación sin previo aviso.

En las carreteras se establecerán barreras temporales, que serán establecidas y mudadas de sitio rápidamente a puntos diferentes. Las autoridades españolas señalan que es imposible establecer barreras permanentes, ya que ello causaría graves trastornos al intenso tráfico turístico que se registra hacia España.

Durante las últimas semanas, varias de esas comprobaciones de documentación realizadas por sorpresa han dado como resultado la detención de varios hombres de la OAS que cruzaban la frontera, pero a partir de ahora serán detenidos en su camino.

BUMEDIAN ENTRA EN ARGEL

ARGEL.—Ahmed Ben Bella se ha trasladado al Estadio Municipal de esta ciudad, atravesando entre una delirante multitud, en donde ha dado oficialmente la bienvenida a las tropas de Bumedian, que esta noche se instalarán en los barracones montados para ellas en los suburbios de Argel.

El número total de hombres que forman la fuerza de Bumedian se eleva a cinco mil, incluidos los soldados y los correspondientes servicios auxiliares.—EFE.

COMMONWEALTH

LONDRES.—El jefe del Gobierno británico, Harold Macmillan, inauguró ayer la Conferencia de primeros ministros de la Commonwealth que se celebra en esta ciudad.

Durante una semana los dieciséis

primeros ministros de la Mancomunidad británica estudiarán las condiciones en las que Inglaterra podrá ingresar en el Mercado Común. No obstante, en esta reunión no podrá adoptarse ninguna solución definitiva, puesto que la decisión final corresponde a las seis naciones de la Comunidad Económica Europea. EFE.

Triduo al Santísimo Cristo de las Batallas

Tendrá lugar los días 12, 13 y 14 del corriente mes, a las 8 de la tarde, en Monse-Rubí.

Exposición, Rosario, Ejercicio del Triduo y sermón a cargo del reverendo padre Custodio del Niño Jesús, C. D., Subprior de la Santa.

MARIA DE LOS SAGRARIOS

Reunión de las Marías de los Sagrarios el día 13 de septiembre, por la mañana misa a las 8,30 en la Catedral, por la tarde a las 7,30 en la capilla de las RR. MM. Reparadoras Rosario! plática y bendición por el muy ilustre señor don Mariano Taberna.

Se vende solar con

Serrería mecánica. Afueras del Puente Aja. Informes en Avenida de Madrid, núm 8 AVILA.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7 (Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381 AVILA

(C. S. 303)

Grandes facilidades para los periodistas que informen del Concilio

Una de las preocupaciones de Su Santidad es que todo el mundo este bien informado sobre la celebración del Concilio Vaticano II. Una información amplia y veraz que, a la vez, no rompa el indispensable secreto del mismo.

En un principio, se piensa celebrar reuniones, probablemente todos los domingos, en las que, des-

pués de celebrar una Misa para los periodistas, sean estos informados de los trabajos realizados. Otro de los proyectos es el de que sean eclesiásticos y religiosos los encargados de suministrar la información. Hay que tener en cuenta que serán centenares los periodistas que acudan a Roma desde algunos días antes del próximo 11 de octubre.

En cuanto a los medios materiales que facilitan la labor periodística ya están preparados. Se ha instalado, exclusivamente para ello, una Oficina de Prensa. Teletipos, teléfonos, y demás medios de transmisión descansan en espera de un gran exceso de trabajo.

La información que se facilite será en seis idiomas: español, francés, italiano, alemán, inglés y polaco, lo que exigirá que el servicio de Prensa este dividido en seis servicios.

Poco a poco, van conociéndose más detalles sobre este Concilio Vaticano II. Su importancia es excepcional, y por ello, Su Santidad Juan XXIII quiere que todo el mundo este amplia y verazmente informado. Esta frase del Papa lo resume todo: «Que se haga lo humanamente posible para informar al mundo con puntualidad y exactitud del próximo Concilio».

Se traspasa tienda con taller

Razón Agencia Comercial Prieto. Plaza de Santa Teresa, 12. Avila

Marruecos pide aclaraciones

(Viene de 7.ª página)

hablarse de violación de las aguas territoriales marroquíes por parte de barcos armados españoles, sino de desconocimiento por parte de Marruecos de las obligaciones internacionales, al consentir libremente actos que impiden a nuestros pesqueros el pacífico, legítimo y normal ejercicio de sus derechos, pese a las reiteradas protestas formuladas por parte del Gobierno español, que han quedado siempre inatendidas.

MATERIAL MILITAR INGLES, PARA EL EJERCITO ESPAÑOL

LONDRES.—El «Saunday Telegraph», dice que el Gobierno británico ha autorizado la venta de cierta clase de modernísimo equipo militar por parte de los fabricantes ingleses a las Fuerzas Armadas españolas.

«Esto, indudablemente—dice el diario—, tiende a ayudar a España a modernizar sus servicios, especialmente la Marina, a la que se está modernizando».

Dos equipos de los más modernos que ahora se están ofreciendo al Gobierno español son «Green Archen» y «Jya Tables». El primero, de un radar de campaña diseñado para localizar la posición de los morteros enemigos. Este equipo ya está en servicio en el Ejército británico y ahora va a facilitarse a las unidades de Gran Bretaña en el Ejército del Rhin.

En cuanto al equipo «Jya Tables», algunos de los más modernos navíos antisubmarinos británicos cuentan ya con él. Se afirma que es el más moderno en su clase en el mundo y con él se localizan simultáneamente los objetivos en el aire, bajo la superficie del mar y sobre la terrestre, y se pueden seguir los movimientos de los objetivos.—

CADU

Cooperativa Abulense Detallistas Ultramarinos

Al servicio del ama de casa abulense

Promoción de artículos correspondiente a la semana del 10 al 15 de septiembre

ALUBIAS BLANCAS	12,80
kilo	
FOIEGRAS Mina	5,10
bote de 125 gramos	
LECHE Dulcinea	12,50
bote	
SARDINAS en tomate	6,75
lata de 180 gr	

CADU-SECUC, sinónimo de solera comercial y seriedad profesional.

¡Señora! Visitenos y se convencerá que en precio y calidad nadie nos ganará.



Novena en honor de la Virgen de las Angustias

AREVALO (De nuestro corresponsal).—Con gran devoción y asistencia de fieles devotos de la Virgen de las Angustias, Patrona de la ciudad, se está celebrando en la parroquia de Santo Domingo, a donde fue trasladada la imagen desde el Monasterio cisterciense del Real, la novena tradicional que Arévalo la dedica desde hace siglos.

Durante la misma ocupan la Sagrada Catedral, los coadjutores reverendos don Raúl Pérez y don Juan José Martín, quienes en sus pláticas dan a conocer lo que es y significa el próximo Concilio Ecuménico que se celebrará en Roma, instando a los fieles que sus oraciones en esta novena sean por la intención de dicho Concilio.

ESPECTACULO EN «LA ESPERANZA»

Bajo la denominación «Teatro Circo Apolo» se ha presentado un espectáculo en el teatro de la sociedad de La Esperanza que ha complacido a los asistentes al mismo aunque, en realidad, se notó falta de ritmo y acorde en los números presentados al público, no obstante las ovaciones no faltaron en el día de la presentación de la compañía, pompósamente anunciada en español y francés, creada por un hombre con apellido ruso, y dotada de un escenario-mascope; pero que en realidad no fue más que un espectáculo vulgar y corriente como tantos otros que han pasado por este escenario.

BODA

En la parroquia de Santo Domingo de Silos de esta ciudad, bellamente engalanada, se ha celebrado el enlace matrimonial de don Joaquín Casares Tena, con la señorita Isabel San José Martí Antonio, siendo apadrinados por la madre del novio, doña Teresa Tena, de Casares, y el tío de la novia, don Carlos Mengotti Giner.

El enlace fue bendecido por el párroco don Manuel Galán quien celebró la misa de velaciones.

Después del acto religioso, los asistentes a la ceremonia fueron obsequiados en la fonda del Comercio con un bien servido banquete, saliendo el nuevo matrimonio hacia diversas capitales españolas en viaje nupcial.

NATALICIO

En la Clínica de San Miguel de esta ciudad y asistida por el doctor Gómez Fortado, ha dado a luz una hermosa niña, tercero de sus hijos, doña Hortensia Núñez, esposa de don Hilario Díez Martín, profesor del Colegio de Nuestra Señora de las Angustias. Tanto la madre como la recién nacida, que en el Sacramento del Bautismo se la impuso el nombre de Marta, se encuentran en perfecto estado.

PETICION DE MANO

Por don José Gómez y señora, industriales y ganaderos de El Espinar, y para su hijo Mario, médico, ha sido pedida a don Enrique Este-

CRONICA DIOCESANA

La Santa Pastoral Visita

(Continuación)

PARROQUIAS DEL ARCIPRESTAZGO DE AREVALO

Palacios Rubios. Servido desde Arévalo. Ofrece todos los matices de la parroquia moraíega, sencilla, piadosa, enamorada de sus tradiciones. Ahora los tiempos en que nunca escaseó de cura.

Vinaderos. Anejo con su iglesia decentita, en cuya espadaña voltean loquillas dos campanillas. Nota original y simpática; bordean las aceras de sus limpias calles plantaciones de esquejes de flores, que hasta los animales respetan. Es de advertir que, incluso en las aldeas y casas de campo, se va generalizando el ornato y embellecimiento de bonitas macetas en balcones, ventanas y zaguanes, que luego hermean los altares. Al igual se cuidan jardinillos de plantas trepadoras en los pórticos de las viviendas.

RESTAURANTE LAS CANCELAS
[BODAS Y BANQUETES]

Se necesita sirvienta de 40 a 50 años de edad para servicio de casa y asistencia de dos personas. Buenos antecedentes y al corriente de los menesteres de cocina. Bien retribuida. Razón: Plaza de Pedro Dávila, 2, principal, izquierda.

TV Programa para mañana, día 12

SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Solo para hombres; 3,00, Telediario; 3,30, El tiempo; 3,40, Charlas de verano; 3,50, Kilómetro cero; 4,05, Estación de servicio; 4,20, Concierto para el hogar; 4,35, Por tierras de España; 4,45, Cierre.

NOCHE

8,30, Presentación; 8,32, La vuelta a España en treinta minutos; 9,00, Patrulla de caminos; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Siempre hay una canción; 10,15, Teatro de la ópera; 11,00, Telefilm seriado; 11,30, Telediario; 11,55, Versos a media noche, Momento musical, Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo
García & San Frutos S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

ban y esposa, la mano de su hija Angelines.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, y la boda se celebrará dentro del próximo mes de octubre.

M.

Sinlabajos. Poblado de aspecto humilde, de suelo acaso no del todo fecundo. La iglesia espaciosa espera una pronta reparación en sus tejados.

Donvidas. Restauración ejecutada a fondo del templo. Ilusión y esperanza del vecindario con ser tan reducido de ver completada la obra comenzada. Espléndido refresco en casa del alcalde.

Tornadizos de Arévalo. Otro anejo que se pierde en la inmensa planicie, el que vive, ni envidioso ni envidiado, sin otras complicaciones que el cultivo de su término. Familia influyente y honorable la de los Obispos. Al contemplar desde aquel sitio el bosque de torres y campanarios que ponen Arévalo a la vista, cabe imaginarse la vitalidad y ambiente religioso que en otros tiempos dominaría en la ciudad.

Palacios de Goda. Excelente impresión de la parroquia. Especial devoción a la Virgen, que se venera en su santuario cercano con la original advocación de Nuestra Señora de Fonsgriega. Adelantada instrucción de los niños. Grupo selecto a base de cursillistas y Acción Católica organizada.

Sanchidrián. Un sector de los hombres ocupados en sus tareas agrícolas. Iglesia atendida y recién pintada. Los frentes de las mesas de los altares laterales ornamentados con cerámica de composición, talaverana. Buena formación religiosa de los niños.

Adanero. Animado recibimiento. Decorado de la iglesia. El soportal de entrada convertido en salón parroquial. Reforma de la casa rectoral. Cursillos de Cristiandad y Ramas de Acción Católica. Gran parador o restaurante en la bifurcación de las carreteras generales de La Coruña y Gijón. Que Dios bendiga y santifique esta novedad de empresa con miras al turismo.

Blasco Sancho. Bello artesonado de la tribuna en mal hora, hace años, blanqueado. Arreglo de la casa rectoral. En proyecto la reparación de la iglesia. Es de esperar la generosidad de los vecinos siquiera

en agradecimiento al Señor por haber logrado en compra la propiedad, que llevaban en colonia, de las fincas del marqués de Manzanedo. Laboriosa y plausible la actuación del párroco en la adquisición y reparto de las cuatrocientas hectáreas de cultivo cerealista logradas.

Pajares de Adaja. Servido por el sacerdote mencionado. Parroquia redondeada en culto, piedad y rendimiento. Airosa torre, pareja con la belleza de su iglesia. Añeja devoción a la Virgen de Revilla en su ermita.

Gutiérrez Muñoz. Vulgarmente denominado «Gorrete». Un grupo escogido de piadosas muchachas tienen a su cargo el servicio de la iglesia, restaurada y pintada. Así aparece de limpia como una patena. Han movilizad además al vecindario para la adquisición de un bonito Sagrario, muy en consonancia esta aspiración, conseguida, con la honda devoción que la feligresía rinde al Santísimo Sacramento, y así su fiesta patronal del año es la que se celebra el domingo infraoctava del Corpus Christi en honor de su Santa Eucaristía.

Orbita. Parroquia de solera piadosa. Una de las de esta tierra, antes de término a pesar de componerla cien vecinos, reservadas en los concursos a los párrocos ancianos con descanso en trabajo y ascenso en su categoría ministerial. Casa abacial por sus dimensiones, y dependencias. Por eso no ha sido difícil dedicar uno de sus departamentos con salida a la calle, al salón parroquial, utilizado para honestas recreaciones, cine, televisor, biblioteca, cursillos de cristiandad. Famoso el moral centenario del huerto. Aun aparece en la fachada del Ayuntamiento una placa de bronce ovalada el alto relieve con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, la que se colocó el 1916.

(Continúa)

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

5.º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes día 7 de septiembre de 1962.

S — 6	GANADOR DE UN SEAT 600
O — 4	Señorita Maribel Rojo Marcos.
B — 3	Calzadas, 46.
E — 8	BURGOS.
R — 5	GANADOR DE UN TELEVISOR
A — 7	MARCONI
N — 2	Supermercado San Juan.
O — 1	San Juan.
	BURGOS.

Para el próximo viernes, entran en juego: ¡TRES SEAT 600 Y TRES TELEVISORES MARCONI!

«Compañía Telefónica Nacional de España

El día 15 del corriente quedará cerrado el original de la próxima edición de la Guía Telefónica número 46, Avila y provincia; lo que se comunica a los señores abonados al teléfono para que, antes de la indicada fecha, notifiquen a la Compañía, por carta certificada, las modificaciones o correcciones que deseen introducir en la misma.

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Esto es lo que propone la moda para la temporada 1962-63

Por MARIA.

¿Qué nos proponen los modistas para la próxima temporada? Digo qué nos proponen y no qué nos disponen porque, en cuestión de modas, como en otras muchas cuestiones, quien dispone, en último término, es la mujer y con más motivo en asuntos que nos incumben de manera tan directa.

Una moda que las féminas consideraran que no les va bien, que no

les favorece está condenada al fracaso. Hasta el final de la segunda guerra mundial la mujer era más acomodaticia.

Ahora, no.

Ahora, si no le gusta, en unos meses destruye media docena de modas.

Veamos, pues, qué es lo que nos proponen los modistas para el próximo invierno 1962-63 y si aceptamos su proposición sabremos cómo será la silueta de la española y si se diferenciará poco o mucho de la americana, italiana, francesa de la temporada que se avecina.

La moda española va a reunir las siguientes cualidades: va a ser variada, juvenil, fácil de llevar, distinguida, lo que supone un retorno a la naturalidad, a la sencillez que es lo que, hasta ahora, hemos visto en todas las colecciones. Con el resultado de una silueta alargada.

Desde la cabeza a los pies, con pocas variantes será así.

El pelo corto, o semi-corto deja descubiertas las orejas.

El maquillaje ligero y transparente, como de perla, labios brillantes con el rojo escarlata, los ojos diseñados en líneas redondas con sombras azul opalo o gris plata.

Sombreros de alas breves, gorros tipo paracaidistas o del mismo género que el abrigo o traje de chaqueta. Turbantes como los peinados echados hacia la nuca en terciopelo y piel, para la noche de plumas, especialmente de avestruz rizada, terciopelo, encaje, visón, armiño, castor.

El busto ajustado, el talle fino casi siempre en su sitio o con corseletes o cortes que le hacen ligeramente alto o con cortes que se deslizan hacia las caderas, faldas ligeramente más largas.

He realizado visitas a diversos talleres de la Alta Costura entre ellos al de un gran modisto que tiene por norma vestir a las mujeres que le dio tanto éxito.

El de este invierno se llevará con

Curso por correspondencia del S. E. U.

Durante el presente mes de septiembre y hasta el 10 de octubre, se encuentra abierta la matrícula en el Centro Profesional de Enseñanza Postal del S. E. U., para los Estudios de Ciencias Económicas y Comerciales, Preparatorio y Selectivo en las Escuelas Técnicas de Grado Medio y Filosofía y Letras. Estos estudios se dirigen especialmente a todos los que por razones económicas u ocupaciones profesionales se ven imposibilitados de asistir a las aulas oficiales. Informes e inscripciones: Centro Profesional de Enseñanza Postal, Apdo. 10.128, Madrid.

Lourdes: Oración de los gitanos por la Iglesia y el Concilio

LOURDES.—Cinco mil gitanos han acudido a Lourdes en peregrinación para rezar por la Iglesia y el Concilio. Durante tres días los peregrinos han recibido lecciones de catecismo y proyecciones de películas religiosas. Esta ha sido la sexta peregrinación de gitanos a Lourdes. En la última jornada se ha conferido la Confirmación a buen número de peregrinos y otros muchos han hecho la Primera Comunión. OFIM.

AMA DE CASA II

La seguridad presente y futura de su servidora doméstica, está en su afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Haga esta afiliación en el Instituto Nacional de Previsión o por medio de sus visitadoras sociales.

Se necesita profesora cuidar niños, libre 10 1/2 a 1 1/2 mañana, imprescindible informes. Dirigirse, General Mola, 12 Salamanca.

una blusita en lana y sin cuello que subrayara el busto ajustándose delante y recto en la espalda. La falda apenas suelta o con pequeños pliegues desiguales. La chaqueta se acompaña en ocasiones con una capa tipo cochero.

Kaleidoscopio

LA VIDA MODERNA

Juan es un entusiasta de las cosas de la vida moderna, y su tío, con el que está hablando, lo es un poco menos.

—Cuando pienso—dice Juan—que nuestros bisabuelos no conocieron el automóvil, ni la radio, ni la televisión, ni el aeroplano..., ni mo podían vivir.

tantas otras cosas, me pregunto cómo

—En realidad—dice el tío fríamente—, no consiguieron vivir. Todos han muerto.

AMIGAS

—Tienes que reconocer que Elisa es una mujer que no tiene pelos en la lengua.

—No; los tiene debajo de la nariz.

ALLA PELICULAS

TITULO, «Pícaro y el buen Dios, El»; calificación, 3, mayores de 21 años; censura del Estado, autorizada para mayores; producción, alemana. Divina Gloria, 1960; distribución, Nueva Films, S. A.; género, comedia. Pantalla normal. Blanco y negro; director, Axel von Ambesser; intérpretes, Gert Froebe, Carl Boehm, Ellen Schwiers; fecha estreno, 16-7-62. Coliseo Equitativa. Zaragoza.

Síntesis. Indignado por la condena que le impone el Tribunal, al considerarse inocente, logra escapar del edificio de la Audiencia un consecuente ladrón de cajas de caudales, acertando a refugiarse en un pueblecito al que llega vestido de sotana, encontrada en una caja, siendo tomado como sacerdote. Gracias a la intervención del auténtico párroco del pueblo y a los buenos sentimientos que en el fondo atesora el pícaro, realiza varias obras buenas y llega a regenerarse. Amable entretenimiento, sin más complicaciones, correctamente dirigido e interpretado. Entretiene, aunque adolece de morosidad y monotonía. El protagonista fue galardonado con el premio de interpretación en el Festival donostiarra del pasado año.

Reparos formales poco graves. Un par de situaciones sugerentes y la intervención sobrenatural en favor del pícaro, que aunque por su tono de farsa humorística no llegue a constituir irreverencia, sí aconseja la reserva a mayores.

Modelos «S» y «N»
Entregas en el acto

RADIO AVILA
Emisora Sindical

Programa para mañana, día 12.

SOBREMESA.—12,58, Apertura; 1,00, Presentación; 1,01, Almanaque; 1,45, Creaciones de Marino Marini; 2,00, Compás de espera; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Cinco minutos con Pedro Vargas; 2,50, Boletín Informativo; 3,15, Cartelera de Circuito Lagasca; 3,16, Canciones napolitanas; 3,30, Páginas deportivas; 3,40, Música de ayer; 4,00, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE.—7,58, Apertura; 8,00, Presentación; 8,01, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 9,35, Arias de ópera; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Al ritmo del vals; 10,30, Violines en la noche; 10,45, Música selecta española; 11,00, Ronda poética; 11,10, Meditación musical; 11,30, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionario oficial

LA SERRANA SL

Ada, Portugal, 17.—Telf. 1963
AVILA

El nuevo subsecretario de Comercio

(Viene de la página 3ª)

ciano y cuenta en la actualidad cuarenta años. Cursó estudios de filosofía y letras en la Universidad de Valencia, así como los de derecho. Se doctoró en esta última disciplina en la Universidad de Madrid, donde obtuvo el premio Gascón y Marín, y en 1946, el nacional de Derecho, por poseer el mejor expediente académico.

En febrero de 1951 fue nombrado secretario general del ministerio de Información y Turismo con categoría de director general, y en marzo de 1957 asumió la Subsecretaría del mismo departamento, cuyo cargo ha venido desempeñando hasta el pasado mes de julio.

Conoce ocho idiomas y ha publicado numerosas monografías sobre temas de derecho administrativo.

Historias

verídicas

El río

Mississippi

por VERUS



ESPECTACULO FLOTANTE. Mediada la década de los años 1850, empezó a florecer en el río Mississippi una curiosa institución, peculiarmente norteamericana: el «Barco Teatro». Eran grades barcos fluviales, decorados y equipados como vistosos teatros flotantes que ofrecían al público funciones y revistas musicales. Estos barcos surcaban el río haciendo escala en los apeaderos

más remotos satisfaciendo la apremiante necesidad que éstos tenían de entretenerse y entrar en contacto con el mundo exterior. Aunque hace ya mucho tiempo que estos barcos han desaparecido de la vida norteamericana, su recuerdo perdura gracias a la comedia musical titulada «Show Boat» (barco-teatro) que se ha representado en el mundo entero.

NUEVA ORLEANS. Una de las ciudades más antiguas de los Estados Unidos es Nueva Orleans. Perteneció a España y a Francia antes de pasar a formar parte del territorio norteamericano cuando los Estados Unidos compraron a Francia la Lousiana. Por su situación, junto a la desembocadura del Mississippi y cerca del golfo de Méjico, Nueva Orleans ha llegado a ser uno de los puertos más importantes de los Estados Unidos.

ACTUALIDAD

LA ACTUALIDAD nacional registra hoy dos hechos que aunque celebrados dentro de la mayor sencillez, no pueden, estar ausentes en nuestra habitual sección. Nos referimos a la toma de posesión de los nuevos subsecretario del Ministerio de Comercio, señor Villar Palasí y subdirector general de Prensa, señor Molina Plata. Ha sido el ministro del ramo, don Alberto Ullastres, quien ha presidido el primero de los actos referidos, al que han asistido también los ministros de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, y de Trabajo, don Jesús Romeo Gorria, así como el subsecretario de la Marina Mercante y otras personalidades.

Por su parte, el director general de Prensa dio posesión al subdirector, en presencia del director general de la Prensa del Movimiento y de la Escuela Oficial de Periodismo, así como de otras personalidades. En ambos actos, el ministro de Comercio y el director general de Prensa, en breves intervenciones, destacaron respectivamente los servicios prestados por los subsecretario y subdirector general salientes y la personalidad de los entrantes, los cuales agradecieron las frases a ellos dedicadas y reiteraron su adhesión al Caudillo.

Se trata, pues, de un relevo de cargos con el que se pretende imprimir savia nueva a una magnífica labor e intachable ejecutoria siempre orientada al mejor servicio de la Patria.

ECHANDO AHORA una ojeada allende nuestros fronteras, destaca, dentro de la actualidad internacional, una nueva de las ya clásicas «advertencias» a que, de vez en cuando, nos tiene acostumbrada la Unión Soviética. En la presente ocasión está dirigida a los Estados Unidos. Ha sido formulada hoy y dice entre otras cosas que «las continuas provocaciones a Cuba, pueden conducir a una guerra mundial con empleo de armas termonucleares». El estilo de tales «advertencias» no constituye nada nuevo. La intimidación cuando no la amenaza por parte de Rusia es una de las armas favoritas que sabe esgrimir con maestría singular, en la llamada «guerra fría» y que, en no pocas ocasiones, le ha proporcionado óptimos resultados.

Peró, en fin sigamos con las advertencias rusas, que revisten infinidad de facetas, ya que el Kremlin ha respondido a la llamada de 150.000 reservistas norteamericanos, con una orden general de «alerta» a las Fuerzas armadas soviéticas, advirtiendo, por otro lado—siguen así las bravuconadas—que las armas rusas son tan poderosas y precisas que no es necesario que sean situadas en puntos mas cercanos a sus objetivos.

Sin duda alguna que con ello, lo que pretende Rusia es que el mundo se sobrecoja de pavor y, amedrantado, le deje «campar por sus respetos», haciendo y deshaciendo a su conveniencia y antojo. Ya veremos el «miedo» que todo esto produce a Norteamérica.

POR SU PARTE, Fidel Castro, envalentonado con la protección de que es objeto por parte de tan forzuda amistad, en un discurso pronunciado ante la Televisión, ha dicho por la fuerzas de Hitler. Son su decisión de «aceptar» armas de la Unión Soviética. Y añadió (con estilo ya conocido y característico) que una invasión de Cuba por parte de los Estados Unidos produciría el

mismo efecto e idénticas consecuencias que la invasiones llevadas a cabo que su Gobierno perseverará en comparaciones («golpes de efecto» que llamará él) con las que el líder comunista cubano se queda tan a gusto.

AL NO ESTAR LAS COSAS como para dormirse, Estados Unidos prosigue su táctica de no quedarse rezagada. ¡Bueno es el panorama que, en el momento actual se le presenta, para no asegurar su propia seguridad y la de sus aliados! Así pues, el Gobierno norteamericano ha anunciado oficialmente que se están llevando a cabo los preparativos correspondientes para realizar nuevas pruebas nucleares en el Pacífico.

Y NO ES ESO SOLO. Los científicos estadounidenses no descansan en sus trabajos encaminados a prosperar en esa carrera emprendida para la exploración del espacio. Han sido ahora miembros de las Fuerzas Aéreas norteamericanas las que han manifestado que sería encendida una lámpara ¡¡de ciento cuarenta millones de bujías!! con el fin de que sirva de orientación al nuevo astronauta que Estados Unidos se propone lanzar al espacio, proxima-mente, en órbita alrededor de la Tierra.

Extraordinaria iluminación que constituiría el acontecimiento sensacional en cualquiera de las fiestas tradicionales que con otras miras mucho mas tranquilas y pacíficas suelen tener en multitud de puntos de nuestro planeta. Como las que, por ejemplo, nos disponemos a celebrar, en santa paz y armonía los abulenses, para honrar a nuestra ínclita Paisana y Patrona (a un mes vista ya) con singular relieve, en este año coincidente con el IV Centenario de su portentosa obra reformadora de lo Orden Carmelitana, de tanta resonancia en toda la Cristiandad, para orgullo nuestro.

Antonio RIBAS.

P. López Muñoz

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5

Avenida de José Antonio, 22

Teléfono 2537

C. S. 3

El turismo es un gran productor de divisas

Declaraciones del ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne

MADRID.—En la revista española «Editur», dedicada a la información y documentación turística, se publican unas declaraciones del ministro de Información y Turismo.

Afirma el primer lugar el señor Fraga Iribarne que hemos de fomentar la construcción hotelera para evitar que la tasa de crecimiento en el número de viajeros entrados—en vez de continuar la línea ascendente—se vea frenada por falta de alojamientos, para evitar lo cual hay que impulsar la actividad privada cuyo esfuerzo ha de acreditar su capacidad para llevar a cabo el nuevo despliegue que la demanda exige. También el Estado ha de estimular mediante una reconsideración del crédito hotelero, el establecimiento de una política de precios y con cuanto suponga un impulso ordenado.

Señala el ministro que de las misma urgencia que el fomento de la construcción hotelera lo es el problema del mejoramiento en general de nuestra red de carreteras y la construcción de nuevas rutas de interés turístico.

En torno a la reciente creación del Instituto de Estudios Turísticos, el señor Fraga Iribarne manifestó que el Gobierno, reconociendo la importancia social y económica del turismo y considerando ampliar la base acordó crear dicho Instituto, cuyos fines son la investigación, estudios y asesoramientos que en relación con dicha actividad se le encomienden en relación con el fomento de la actividad turística.

En sus manifestaciones el ministro aludió a la referencia hecha al turismo en el reciente informe del Banco Mundial de Reconstrucción y Desarrollo, indicando que lo que más le había impresionado de él era su carácter realista con el que estaba concebido y la generalidad de los principios en que se basa, que hacen que tenga en el momento presente un cierto valor de orientación para cualquier política turística.

Termina diciendo el ministro que

el turismo es un gran productor de divisas y que para nosotros es importante y promover y fomentar el denominado turismo doméstico, que ha de permitir a los propios españoles conocer mejor España. LOGOS.

Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 28,1 a las 14,00 horas

Mínima: 12,3 a las 6,00 »

F. López Lara

RADIOLOGO

Servicio de Rayos X a domicilio.

RADIUMTERAPIA

Agujas de 1-2-5 y 10 mg.

Tubos hasta 50

Avda. de Portugal, 9. Telf. 2514.

C. S. 315.

El Real Madrid venció por 3-1 al Celtic

—o—

GLASGOW.—El Real Madrid ha vencido al Celtic por el resultado de 3-1. Presenciaron el encuentro unas 70.000 mil personas.

Fue el equipo español quien inauguró el marcador a los diez minutos de juego, con un buen remate de Puskas. Reacciona el Celtic y en uno de sus contraataques logra la igualada. Amancio fue el autor del segundo gol y Gento el del tercero.

El Real Madrid alineó al siguiente equipo: Araquistáin; Casado, Santamaría, Miera; Muller, Pachín; Bueno, Amancio, Di Stefano, Puskas y Gento. En el segundo tiempo sustituyó a Muller por Zoco y a Bueno por Felo.

...es una cosa serial!
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
TV Iberia García & San Frutos, S. L.

SE NECESITA

repartidor de pan. Razón en Colocación Obrera. C. N. S. de Avila



SIN PALABRAS

Se venden viviendas, llave en mano.
Se alquilan y se venden locales comerciales. Razón: Capitán Peñas, 28.

...es una cosa serial!
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
TV Iberia García & San Frutos, S. L.